

En Gerona un mes, 5 rs. tres id. 12.
En el resto de España, un mes 6 rs. tres id. 15.
Ultramar y Estrangero, trimestre 42 rs.
Número suelto 1 rs.
La suscripción se hace previo pago adelantado
Dirigirse, Escaleras de San Martín, número 8,
segundo.

EL CONSTITUCIONAL

Reclamos. Los suscritores un real línea y dos
idem los no suscritores. Comunicados. Pre-
cios convencionales y á juicio de la adminis-
tración de uno á cuarenta reales línea.
Anuncios de cuarta página. Los suscritores
medio real línea. No suscritores un real.
Todo pago se entiende por adelantado
Insértese ó nó, no se devuelven originales.

Órgano del partido liberal dinástico de la Provincia de Gerona

AÑO VI. Escaleras de S. Martín, núm. 8,
segundo.

Miércoles 3 de Noviembre de 1886.

SE PUBLICA
Miércoles, Viernes y
Domingos. NÚM. 875.

IMPORTANTÍSIMO

En la librería de D. Paciano Torres, plaza de la Constitución, está de venta el interesantísimo folleto publicado por el distinguido Inspector General del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Excmo. Sr. D. José Alvarez Nuñez titulado **LA FRONTERA HISPANO-FRANCESA**, Ensayo para su rectificación.

Acompaña á dicho folleto una carta de los Pirineos, a fin de que el lector pueda formarse idea de los puntos en que la frontera debe ser rectificada, así como una vista panorámica de dichos montes con el pico de Nethou ó de Aneto el mas alto de la cordillera.

LA C. FABRIL SINGER DE GERONA.

Con el fin de dar á conocer á los industriales, como son: sastres, zapateros, talleres de camisería, modistas y al público en general, la bondad, ligereza y solidez de sus inmejorables máquinas para coser de Lanzadera oclante; ha dispuesto abrir un curso de enseñanza gratis de dicha máquina de 8 á 10 de la noche en su establecimiento, Abeuradors, 8.

D. AMERIO RÓS É HIJOS

MÉDICO-CIRUJANOS
se han trasladado á la calle de Abeuradors 5, principal. 8-8

LA NOCHE DE DIFUNTOS

DIES IRÆE

Un ermitaño de Sicilia presentóse un día en el convento de Cluny, y llamando á un abate, refirióle haber tenido la revelacion de que las plegarias de los monjes de dicho convento tenían gran eficacia para liberrar las almas del purgatorio.

San Odilon, que era el abate á quien se habia dirigido el ermitaño, oyó sus excitaciones, y se decidió por instituir en todos los monasterios de la congregacion la «Fiesta de la conmemoracion de los difuntos.» Corría por aquel entonces el año 998 de nuestra era: los Papas aprobaron la ceremonia establecida, y bien pronto fué aceptada y se propagaba por todo el Occidente.

Así nació la fiesta que el orbe católico consagra á las almas de los que fueron.

A principios del siglo, existían aun diócesis enteras en Francia, que en semejante fiesta ofrecían y ejecutaban algunos trabajos gratuitos á los pobres y hacían donaciones de trigo á la Iglesia, acordándose de que, para San Pablo, es el trigo simbolo de la resurreccion de los muertos.

En las creencias de nuestros antepasados, esta misma noche del prime-

ro de Noviembre, el juez de los muertos Samban, alzabase sobre su tribunal, para juzgar las almas de los que murieron. Estas debian ir á buscarle al «fondo» del «Occidente:» pero torpes aun por «algun resto de su envoltura terrenal,» no podian franquear los mares, sin secreto y poderoso auxilio. A la extremidad del continente, enfrente de la Isla Santa, mansion de las nueve Senas, al pié del gigante promontorio de Plogoff, se extiende lago inmenso sembrado de escollos donde la mar se agita lanzando gemitos eterno. Allí debian reunirse las almas que abandonaban la Gran Gailia, la noche de difuntos. Despues del juicio iban á la lista de Bretaña ó de Albión, que el simbolismo Bárdico llama Klaz Merlin (tumba de Merlin,) y que es uno de los nombres de Cwyon equivalentes á Mercurio en latin.

El Mercurio Galo es el guía de los viajes celestes y terrenos; de las relaciones de ultratumba; de los negocios de este mundo; es, en fin, el conductor de las almas; pero jamás las conduce al Infierno. Las regiones inmortales del eter les sirven de mansion.

En cada tiempo y lugar se ha creado una representacion alegórica del alma.

Dando á la mariposa el mismo nombre que al alma, el de «Psiquis», los griegos quisieron sin duda expresar, que aquella era de una esencia ligera aérea, y que despues de estar aprisionada en grosera y terrenal envoltura acababa como la mariposa, por romper su cárcel y volar al palacio del eter, hacia las estrellas, que fueron segun Platon, su morada primitiva. El mito de «Psiquis,» uno de los mas puros y graciosos de la antigüedad, nos ofrece desde luego la personificacion del alma bajo el aspecto de una hermosa niña llevando alas de mariposa. Esta figura se reproduce á menudo en los monumentos antiguos, algunas veces «velada» como las desposadas y llevando en su seno una mariposa: alusion al himeneo del

amor y de «Psiquis.»

Infinitas son las variantes que la representacion del alma nos ofrece en la historia del arte, siendo una de las más «gráficas» la idea de presentar en casi todos los casos los ángeles y los diablos disputándose las almas.

Cuando las creaciones del idealismo cristiano se vieron libres de ciertas trabas, renunciaron los artistas á las representaciones simbólicas del alma.

La iglesia romana dedica en el primero de Noviembre un recuerdo á las almas de los muertos, á la vez que enseña á los vivos lo efímero de esta vida y de sus mentidos goces.

Para tan solemne acto tiene el catolicismo un poema religioso que conmueve y espanta á la vez. «Dies iræ» es un himno fúnebre de un ritmo y poesia grandiosos; data del siglo XIII y su autor le fué el franciscano Tomás Celano, muerto en 1255. La belleza de esta composicion hizola atribuir á Gregorio el Magno, y mas tarde á San Bernardo; pero hoy se tiene la certeza de que pertenece al fraile citado. La iglesia católica la adoptó por los años 1385 ó 1386. La obra primitiva ha sufrido algunas modificaciones; conservándose el antiguo texto grabado sobre una tabla en la iglesia de San Francisco de Mantua. El Concilio de Trento aceptó el «Dies iræ» reformado por Hoemertin, haciéndolo inscribir en el misál, tal cual hoy se canta en el oficio de difuntos.

El carácter musical de este himno, se adapta perfectamente á su objeto, arrastrando nuestra imaginacion á las ideas de muerte y juicio final. Grandioso y arrebatador, lúgubre y solemne, nos ofrece todos los goces, todas las tristezas que deben recordar este episodio épico de la leyenda cristiana. Nos pinta á la vez el terror y la felicidad, la esperanza y la desesperacion, las últimas palabras de la grande agonía, los amores celestes, los alaridos infernales, la voz encantadora y melodiosa de los ángeles: «Suplicante y prosternado con el corazón hecho cenizas, ¡oh Señor! no me abandoneis en mi hora postrera.»

Dies iræe, dies illa
Solvat seclum in favilla.

Dia de cólera; este dia reducirá el siglo á cenizas. Con bien sencillas frases se nos revelan las ideas de los filósofos paganos, y de los estoicos sobre todo: «Que este mundo debe perecer por el fuego un dia.» Ovidio

y Séneca el trágico hacen mencion en sus obras de esta catástrofe. San Marcos el evangelista dice tambien: «Despues de estos dias de afliccion, el sol se oscurecerá y la luna no brillará, las estrellas caerán, y las potencias que están en el cielo se conmoverán.»

Quisiera tener la inspiracion de dos muertos ilustres, los hermanos Becquer, maravillosos cantores de la muerte. Nadie como ellos ha sentido, ni pintado con más vivos colores su triste realidad.

Cuando en la noche de difuntos doblan las campanas de los templos cristianos, yo no se si es respeto, ó alegría ó terror lo que siento; Se agolpan á mi mente recuerdos de seres queridos arrebatados al cariño, suben á mi garganta sollozos que producen tristezas infinitas; y anegan mis ojos lágrimas mal contenidas por el dolor. La grandiosidad del espectáculo que ofrece la humanidad yendo á la ciudad de los muertos; la extraña armonia de aquellas mil lenguas de metal que en todo el orbe lanzan sus tristes gemidos al viento, llevando en sus ondas dolorosas la universal plegaria; la idea de la muerte; las dudas; los recuerdos; las esperanzas todo en fin contribuye á que el espíritu se reconcentre y abandonando su barrosa mortaja se eleve á las alturas y caiga de rodillas á los piés del Redentor del Mundo.

En este dia, toda la humanidad reza; hasta los incrédulos; hasta los escépticos.

Yo no puedo hacer en semejante dia otra cosa que sentir; yo no puedo más que rezar, y al elevar mi plegaria al Todopoderoso por las almas que vagan en las regiones del Eter, pedir al Mercurio Galo que las guíe á la mansion de los justos, y las diga el inmenso dolor que sentimos por su ausencia.

Y cuando de vuelta del Campo Santo donde descansan los que fueron, vuelvo al hogar sobrecojido por tan profundas impresiones, se me acude á la mente y sin querer modulan mis labios aquella famosa frase de Becquer.

¡Dios mio que solos se quedan los muertos!

JOSÉ M. SERRATE

ECOS POLÍTICOS

Madrid 31 Octubre de 1886.

Liquidadas todas las impresiones que se han cambiado con ocasion de las reformas militares recientemente acordadas; bien apreciadas las contrariedades que han mostrado los elementos revolucionarios, y los alientos que han sentido los hombres de orden de todos los partidos; siendo notorio que con buen deseo y con energía se pueden curar los males mas graves que padece el ejército, es opinion de las gentes mas previsoras y juiciosas que debe seguirse con paso firme por el camino emprendido, llevando, en verdad, al Parlamento, lo que sea indeclinable llevar á la sancion legislativa; pero acomeliendo desde luego, por medidas gubernativas, cuanto tienda á mejorar los servicios, á levantar la moral del ejército y á cimentar la disciplina.

En estas ideas parece que está, segun todas las referencias, el señor general Castillo, y las felicitaciones sinceras que ya ha recibido por sus primeras reformas, le servirán de estímulo para acometer otras igualmente eficaces, hondas y provechosas.

La combinacion militar de que vienen hablando algunos periódicos, hasta el punto de dar por hechos ya algunos nombramientos, no está ultimada, segun nuestras noticias, ni lo estará hasta el Consejo de ministros que se celebre mañana ó pasado. De modo que hasta la semana próxima no se conocerán á ciencia cierta los nombres de los nuevos tenientes generales, mariscales de campo y brigadieres, que habrán de designarse para llenar las vacantes que hay en la actualidad.

Es verdad que el ilustrado general Weiler ha mostrado alguna contrariedad, cuando al regresar de su viaje á las Baleares, se encontró con las reformas militares que ya conocen nuestros lectores, entre ellas la concerniente al cuerpo de Administracion Militar, que tan dignamente dirige; reforma que no pudo consultársele por la premura del tiempo; pero esclarecidas las cosas, no han llegado á ser un hecho efectivo los rumores inexactos que hoy han corrido sobre el particular.

En resumen, que el general Weiler continuará en su puesto.

Cartas recibidas ayer de Córdoba y que á nosotros se nos han exhibido, dicen que el jueves llegó allí el general Salamanca, siendo en la estacion recibido por el administrador del señor marqués de la Vega de Armijo; que con éste celebró por la noche una larga conferencia, y que el viernes ó ayer han debido salir el marqués de la Vega de Armijo y el general Salamanca para la posesion que el primero tiene en Bobadilla y donde es posible se celebre alguna cacería.

De estos hechos deducian algunos,

esta tarde, que el señor marqués de la Vega de Armijo está en disidencia con el gobierno, y de acuerdo con el general Salamanca.

Nosotros creemos, sin embargo, que estos hechos no determinan más que actos de cortesía personal del marqués de la Vega de Armijo con el general Salamanca, y desde luego aseguramos una cosa, y es que si el general Salamanca propone al señor marqués, las extrañas teorías políticas y militares que estos días venia desarrollando en el salon de Conferencias, de fijo que no solo no las acepta el marqués de la Vega de Armijo, sino que las desaprueba. Veremos si el tiempo confirma ó rectifica nuestras impresiones.

En la creencia de que S. M. la Reina asistiría ayer tarde á la Salve de Atocha, ha esperado su salida en la Plaza de Oriente numerosa gente del pueblo, con objeto de hacerle una cariñosa manifestacion de simpatia.

S. M. acompañada de la Infanta doña Isabel, salió á las cuatro con direccion á la Casa de Campo, y el público, arremolinándose junto á la Puerta del Príncipe, la dió entusiasmadas vivas, al mismo tiempo que algunas personas ponian en libertad á varias palomas, que elevaron su vuelo á las cornisas de Palacio.

La manifestacion ha sido entusiasta y tan cariñosa como merecen las relevantes prendas de la Reina.

Ayer han debido circularse los reales despachos, ascendiendo á tenientes, á los 1.300 alféreces, indicados en los decretos de Guerra que ayer publicamos.

El ministro de la Gobernacion, ha visitado ayer en su casa al general Martínez Campos.

El señor Gamazo ha visitado, ayer al general Castillo para felicitarle por las reformas de Guerra; y con el propio objeto ha visto despues al señor Sagasta.

Los partes de ayer sobre la cuestion búlgara acusan nuevos preparativos militares en Rusia para intimidar á Bulgaria, y además, hablan de un nuevo candidato al trono vacante: del príncipe Waldemar, hermano del rey de Grecia.

El señor ministro de Marina, que se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, ha asistido ayer á su despacho.

Ayer se han negociado por primera vez en la Bolsa de Madrid las letras sobre Berlin, así como en la de Berlin se contrata ya sobre las nuestras: este es el preliminar de la apertura de aquella Bolsa á nuestros valores.

—X.—

CRONICA GENERAL.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que nuestro apreciable amigo el dignísimo señor gobernador civil de la provincia don

Joaquin de Posada Aldaz, ha solicitado al Excmo. señor Ministro de la Gobernacion un mes de licencia con objeto de atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

—«La Guerra Santa» de los señores Enrique Peroz Escrich y D. Mariano de Larra, música de Arriete y «El Boccaccio» del maestro Suppé son las dos obras que en las noches del sábado y domingo respectivamente se interpretaron por vez primera en esta temporada. Muy acertada estuvo la direccion al reproducir durante estos días de ferias dos zarzuelas que tanta aceptacion alcanzaron en la última temporada; en su desempeño se distinguieron de una manera visible la señora Martí y la señorita Cuevillas, aquella en el papel de Sara de «La Guerra Santa» y esta en el de «Boccaccio», teniendo que repetir ámbas el duo del tercer acto de la linda produccion de Suppé para corresponder á los continuados y nutridos aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba por completo nuestro coliseo.

El vestuario del «Boccaccio» se ha presentado tan pobre, que la sastrería de doña Marcela quedó desacreditada, y creemos que la empresa estaba en el caso de no admitirlo.

—Anteayer la «Asociacion Literaria» de esta ciudad, celebró el décimo quinto Cértamen literario, el que obtuvo un éxito brillante. El exceso de original nos impide publicar hoy la revista de tan brillante fiesta poética, lo que prometemos hacer en el número próximo. No obstante, podemos anticipar á nuestros lectores, que nuestro particular amigo D. Pedro de Palol, obtuvo una completa ovacion y un verdadero triunfo, pues le fueron adjudicados dos primeros premios y tres accésits, por lo que le felicitamos, seguros tambien de que con nuestro aplauso irá unido el de sus numerosos amigos y admiradores.

—Por los agentes de orden público Sebastian Prats y Pedro Mestres, fué detenido un mozalvete que habia hurtado varias prendas de ropa de una posada de la calle de Santa Clara, por lo que fué puesto á la sombra á disposicion del Juzgado.

—Ayer tarde se reunió la Diputacion provincial para tratar de los asuntos consignados en la convocatoria; hasta mañana no tendrá lugar la votacion para el nombramiento de Presidente y Vice-presidente de la Corporacion; de su resultado daremos oportunamente cuenta á nuestros lectores.

—Nos consta que el señor Gobernador civil de la provincia, en vista de las insinuaciones que hace un periódico local respecto al juego, ha dado las mas terminantes órdenes á los dependientes de su autoridad para que lo persigan sin descanso, dirigiendo al mismo tiempo atentas comunicaciones á todos los presidentes de las Sociedades recreativas de la

provincia, para que de ninguna manera consientan que en ellas dejen de obedecerse sus órdenes, pues de lo contrario se verá precisado á obrar con toda energía mandándolos cerrar.

—La Direccion general de Impuestos ha acordado que hasta el día diez del corriente mes, se expidan las cédulas personales sin recargo.

—Se ha dispuesto por la Superioridad que se reconcentren en los puntos de embarque para la Isla de Cuba, los voluntarios, sustitutos y reclutas del primer reemplazo de 1885 y los que sean necesarios para cubrir las bajas en el ejército de Filipinas.

—El cura párroco de Sabadell don José Quintela Vazquez, ha anunciado por medio de un periódico de aquella localidad, que es depositario de una respetable cantidad de dinero que un penitente encontró hará unos treinta años en el camino de Chantada á Taiboa y que se presume pertenecía á un arriero, cuya cantidad entregará á su dueño ó al heredero que le corresponda, siempre que dentro de cuatro meses, á contar desde esta fecha, se presente á dar las señales que demuestren pertenecerle.

—Entre varios de los establecimientos que hemos tenido el gusto de admirar la exposicion de sus géneros, nos ha llamado la atencion el de la C.^a Fabril Singer establecida en la calle de Abeuradors número 8, tanto por la belleza de sus máquinas expuestas y sus artículos anexos á las mismas, como por los anoneios cromos repartidos al público que han sido solicitados por varios establecimientos y personas distinguidas de esta Capital, por lo que consideramos á la referida C.^a y á su representante, dignos de las atenciones que el público les dispensa.

—Segun nos ha informado persona que nos merece entero crédito, el día 27 del pasado Octubre por la noche, celebró el dueño del café militar de esta ciudad una amistosa conferencia con el Director de nuestro colega *La Lucha* para recomendarle el famoso repostero que tiene al frente de la cocina de su establecimiento, pero como á nuestro colega parece que la cuestion del juego le tiene estos días muy preocupado, no es extraño que de todo se haya acordado, menos de complacer á nuestro amigo.

—En la Universidad Literaria de Barcelona ha recibido el grado de Licenciado en la facultad de Medicina y Cirujía, nuestro particular amigo don Juan Casadevall y Rosés, natural de esta ciudad.

—Despues de haber disfrutado de dos hermosos días de primavera, volvieron ayer las nubes á regalarnos más agua, por lo que la animacion de las ferias no fué de mucho como la de los días anteriores.

Se halla actualmente en esta capital el reputado médico cirujano oculista D. José Jambert, el cual se dedica á la curacion de toda clase de

CUANTOS PADEZCAN DE LA BOCA

DOLOR DE MUELAS.

Cáries, flojedad de sangre ó descarnado de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes movibles y demás sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento etcétera, deben usar el

Elixir dentífrico Saint-Servaint del Dr. Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.—Dirigirse al Dr. CASASA en su GRAN FARMACIA Plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Depositarios.—Todos los principales Farmacéuticos de España y América.—En Gerona Farmacias de Ametller, Coll y Vives.

ENFERMEDADES SECRETAS

Venéreo y Sífilis

EN TODOS SUS GRADOS Y FORMAS, ASI RECIENTES COMO CRONICAS. Su curación es pronta, radical y segura por medio del «Antivenéreo del Dr. CASASA» exclusivamente vegetal; sin necesidad del mercurio ni otras preparaciones perjudiciales. Purgaciones, llagas, bubones, estrecheces y demás afecciones por crónicas que sean, desaparecen pronto y bien con el inimitable depurativo del Dr. Casasa.

Dirigirse al Dr. CASASA en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitución, esquina á la calle de Jaime I, en

BARCELONA

PÍLDORAS ORIENTALES DEL DR. CASASA

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas «Píldoras» sin rival, y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta.

Compuesta exclusivamente de vegetales sin inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas: en especial las del corazón, del estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Dr. CASASA en su «GRAN FARMACIA» plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.—Depositarios: Todos los principales farmacéuticos de España y América.—En Gerona farmacias de Ametller, Coll y Vives.

Contra los Herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto antiherpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa», reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señal de haber existido.

Véase al prospecto.

Dirigirse al «Dr. Casasa» en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en BARCELONA.

«Depositarios.»—Todos los principales farmacéuticos de España y América.—Gerona Farmacias de Ametller, Coll y Vives.

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes sepan: Que este Gabinete, tras larga experiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el título de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:

1.° Las PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.

2.° Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de píldoras y tres cajas de papeletas.

3.° Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviamos por el ínfimo precio de 40 pesetas.

Y 4.° El pago es anticipado y puede hacerse en sellos, libranzas ó cartas órdenes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Gefe del Gabinete Médico-genital

Balmes 33 1.°—BARCELONA

GRANDE ESPOSICION DE CAMAS DE HIERRO,
DE LATON, DE NIQUEL Y DE MADERA.

SOMMIERS DE TODAS CLASES Y A MEDIDA

Precios reducidos.

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

GARANTIA ILIMITADA

Los plazos son desde Una Peseta semanal

10 % de rebaja al contado.

Vilana y Compañía

3 - PROGRESO - 3

LA MARGARITA EN LOECHES

IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Doctor D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que *La Margarita*, de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de *La Margarita* más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrófulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza, distinción hasta ahora no concedida.

GRAN REMEDIO

PARA LA BOCA.

El Elixir del célebre médico alemán Dr. Gütlér, es el mejor dentífrico que se conoce en el mundo.—Con este Elixir se consigue:

- 1.° Calmar el dolor de muelas.
- 2.° Detener y curar las cáries.
- 3.° Emblanquecer la dentadura.
- 4.° Aromatizar y refrescar la boca.
- 5.° Curar el escorbuto, y
- 6.° Fortalecer los dientes y muelas.

Estas son las virtudes positivas del Elixir Gütlér, el cual debería tener toda persona que estime en algo su belleza y la salud de la boca. Es también el específico más bien presentado y más confortable que se conoce.

Cada frasco de 130 gramos con tapón esmerilado, acompaña su correspondiente cepillo para la dentadura.

GERONA: Botica del Dr. Ametller.

AGUA SILVIANA VEGETAL

Y EXTRACTO

Estos dos productos en pocos días no dejan una cana, volviendo el cabello á su estado primitivo. El primero se usa con esponja ó como la bandolina y el segundo como el de la pomada ó aceite. Precio 3 pesetas. Peluquería de PAGÉS, Rambla de Alvarez y Libertad n.º 2.-1.º Gerona.

Nota. También está de venta la Tintura americana universal instantánea para el cabello y barba. Precio 4 pesetas; al por mayor grandes rebajas.

JAIME PADROSA

43 BALLESTERIAS 45

CAMAS DE HIERRO Y MADERA
SOMIERS

á plazos desde 50 cénts. semanales

Damian Crespí.

Antiguo constructor de para-rayos y sonerías eléctricas, Barcelona, calle de Agullers 2.

La instalación será hecha por el mismo fabricante.

Representante en Gerona: Pedro Poch, calle de Ciudadanos núm. 11.

HERNIAS

Quebraduras

Trencats

Curación completa por el procedimiento del Sr. Carlos Notton.

DON JUAN RUBIO BORRAS, profesor de primera enseñanza, certifica:

Que desde la edad de cuatro años vengo padeciendo de una hernia, (vulgo trencat) y el señor Carlos Notton me ha curado radicalmente con su procedimiento en siete meses á la edad de veintinueve años. Y para que lo pueda hacer constar dicho señor en donde convenga, libro el presente en Flassá 10 de Agosto de 1886.

Juan Rubio Borrás,

Estará en Gerona el día 10 de cada mes casa J. M. Pagés y Duch, Albareda 22. El día 11 de cada mes en Figueras, fonda del Comercio.

CALLOS Y DUREZAS

Se curan radicalmente con el

CALLICIDA ESCRIVA

Frasco con estuche 6 reales

Es incoloro, no mancha; aplicación sencillísima. Basta tocar el callo con el pincelito mojado en el CALLICIDA para que á los pocos días desaparezca.

Depósito: Botica del Dr. Ametller.—Cort-real 4, GERONA.

Convulsiones

PRESERVATIVO SOBERANO
y Curación inmediata

CON EL USO DEL

COLLAR de la BUENA MADRE

PRECIO 3fr. 25 con la EXPLICACION

Expedición á Vuelta de Correo con la explicación contra mandato postal á la orden de

R. BRULLIARD
20, rue Lamartine, PARIS